

文明花开满城芳

新安县大力培育和践行社会主义核心价值观,精准发力抓文明实践,精益求精惠民生

近年来,新安县大力培育和践行社会主义核心价值观,把公民思想道德建设全面融入城乡建设发展,深化拓展群众性文明实践活动,不断满足广大人民群众对美好生活的向往,为县域高质量发展提供了强大的精神动力和丰厚的道德滋养。

尚德崇礼 文明实践润心铸魂

新安以社会主义核心价值观为引领,持续深化新时代公民道德建设,在全社会营造向善向好的浓厚氛围。

在持续深化道德模范选树、身边好人学习宣传等方面,该县制定《道德模范、身边好人管理暂行办法》,推出《德耀新安 礼赞模范》人物专题,利用全县各类电子屏幕进行展播,充分发挥典型表率引领作用,先后有百余位“新安好人”“新时代好少年”等榜样成为城市文明“标杆”。

广泛开展“五史”宣传教育、“强国复兴有我”等群众性主题宣传教育和“扣好人生第一粒扣子”等未成年人思想道德建设活动,让爱国主义精神薪火相传;开展“开学第一课”思想政治教育,举办红色故事讲解员大赛,举办非遗展演、优秀戏曲表演、传统知识大讲堂、学生作品展览会等校园文化活动

1000余场,覆盖师生近10万人,引导青少年感受中华优秀传统文化魅力,传承中华优秀传统文化基因。

如今的新安,凡人善举、好人好事频频涌现,“崇尚好人、学习好人、争当好人”理念深入人心,凝聚起崇德向善、见贤思齐的强大力量。

凝聚力量 文明实践出新出彩

新安以推进新时代文明实践站建设提质扩面为目标,持续深化拓展新时代文明实践工作,率先在全市实现县域新时代文明实践中心(所、站)三级全覆盖,1个实践中心、11个实践所、311个实践站搭建起“实践拓展+品牌提升+服务延伸”的文明实践主阵地,至今已常态化组织开展理论宣讲、科普宣传、全民健身、益商惠民等文明实践活动万余场。

在汉关街道大章社区,“道德工分”“百姓食堂”“助老小灶”“板凳议事”等深受居民欢迎。“自从家门口有了新时代文明实践站,老年人的生活是越过越幸福,在小广场上健身,在长廊里听讲座,享受文明实践活动带来的‘红利’,生活安心、舒心、暖心。”居民冯建北说。“我非常喜欢视频的拍摄剪辑,刚好看到招募令,而且上课的地

方就在我家附近,赶紧报了名。”昨日,下班后的李白直奔该县文广旅局文明实践站,她报名的“青年夜校”课程于19时开始。为更好满足青年多元化、多层次的需求,新安县依托文明实践站开办了内容丰富、形式活泼的“青年夜校”,群众可以在家门口赶文明“集市”,享便民服务。

如今,依托新时代文明实践中心(所、站),新安县各种文明实践活动如火如荼开展,文明新风的力量不断浸润群众心田,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

为民惠民 文明实践成果丰硕

文明是城市的内在气质、幸福底色。走进新安县各个街心公园、主题街区,一幅幅美丽的墙体彩绘,或怀旧,或科幻,或充满文艺气息,让人流连忘返。夜幕降临,华灯初上,美味佳肴的香气、街头巷尾商贩招揽生意的叫卖声、亲友相聚时幸福的笑脸,让人心生温暖,人间烟火气,最抚凡人心。

乡风文明是乡村振兴之魂。“爱情不能用金钱衡量,节俭办婚礼的方式很好,用文明定格人生最浪漫的时刻很有意义。”新人王建军在参加新安县第三届集体婚礼时幸福地说。新安在移风

易俗工作上注重落细、落小、落实,组织开展了“我们的节日”、农民运动会、孝老爱亲主题文体演出等活动,积极引导群众婚事新办、丧事简办、喜事廉办。一项项有力举措打破乡村的陈规陋习,唱响乡风文明建设的“好声音”。

新安县持续在提升大众文明素养上发力,深入实施“修心”“养德”“守法”“科普”“崇文”“正风”“创建”七大行动。打造“城市随手拍”公益活动,策划推出“我的家乡变了样”系列短视频拍摄活动;聚焦文明旅游、文明出行、文明用餐等主题,举办“文明·让新安更有品质”摄影展示活动,引导群众在喜闻乐见的文明实践志愿服务中践行新思想、弘扬新风尚、创造新生活。

从文明城市、文明村镇到文明单位、文明家庭、文明校园,从“一处美”到“一片美”,从“环境美”到“生活美”,从“外在美”到“内涵美”,新安县坚持为民惠民理念,推动文明实践向纵深推进。交通疏堵、美丽河湖、功能完善等“五大工程”接续实施,“十心”实事落地落实,老百姓的获得感、幸福感、安全感不断提升,文明实践成果持续巩固深化。今天的新安,天蓝、水清、地绿、路畅、城靓,处处散发着迷人的魅力,文明新风浸润百姓日常生活,“人人讲文明”已经成为一道亮丽的风景线。

(黄明)



开学第一课 阅读伴成长

暑假即将结束,日前,新安县北冶镇人大、镇新时代文明实践所共同举办“开学第一课 阅读伴成长”青少年读书会,小朋友们在人大代表和志愿者的陪伴下愉快阅读,分享读书感受。据了解,今年暑期,该镇人大举办了形式多样的读书会,旨在加大对未成年人关爱力度,丰富小朋友们的暑假生活,同时引导广大家长及其子女在阅读中收获、在阅读中成长,推动全民阅读走深走实。

黄明 高耀红 摄



用好红色资源 播撒红色种子

又到一年开学季,为深入推进“护苗”专项行动,加强爱国主义理想信念教育,近日,新安县仓头镇中心小学将“红色课堂”搬进校园,邀请人大代表、义务宣传员等举办开学第一课“护苗·播撒红色种子”参观学习,用好红色资源,“护苗”健康成长,让孩子们们的爱国意识植于心、践于行。

黄明 高耀红 杨扬 摄



新安县潮寺村(全国文明村)新貌 (新安县文明办供图)

图说

我们的
价值观

社会主义核心价值观 公益广告



富强
文明
自由
公正
爱国
诚信

民主
和谐
平等
法治
敬业
友善

洛阳日报报业集团 宣